Wahlaufgaben
Aufgabe 2020 W3b:

Die Parabel p mit der Funktionsgleichung y = x2 + 6x schneidet die x-Achse in den Punkten N1 und Nz' 4,5p
Die Gerade @ mit der Funktionsgleichung ¥ = X schneidet die Parabel in den Punkten N1 und C.

Berechnen Sie den Flacheninhalt des Dreiecks N,N,C.
Die Gerade h mit der Funktionsgleichung y = %x schneidet die Parabel in den Punkten N1 und D.

Peter behauptet: "Die Steigung der Geraden R ist nur halb so groB3 wie die der Geraden g. Daher ist der
Flacheninhalt des Dreiecks N;N,D auch nur halb so groB wie der des Dreiecks N,N,C."

Hat Peter Recht? Begriinden Sie rechnerisch.

Losung 2020 W3b:

1. Berechnung_des Scheitels der Parabel pP:
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2. Berechnung_der Koordinaten der Punkte N1 und Nzi

I:y=x%+6X
II:y=0

I=II:x?+6x=0 Gleichsetzungsverfahren

FunktionsgleichungderParabelp
Funktionsgleichungder x — Achse

XX+ 5] =0 Gemeinsamen Faktor ausklammern
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3. Berechnung_der Koordinaten des Punktes C:

I:y=x°+6x
II:y=x

I=II:x*+6x=x Gleichsetzungsverfahren

Funktionsgleichung der Parabelp
Funktionsgleichung der Geradeng

x? +6x = X | -

x> +5x=0 Gemeinsamen Faktor ausklammern
x(x+5)=0

Xy =

X, =-5 X, = - 5in II einsetzen

Y, =-5
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4. Berechnung der Dreiecksflache N,N,C:

1
A ==-6-5
MG o
Aync =15FE

5. Berechnung_der Koordinaten des Punktes D:
Funktionsgleichung derParabelp

IO:y =5X Funktionsgleichung der Geradenh

I=1II:%x%+6x=0,5X Gleichsetzungsverfahren
x% +6x = 0,5x | -0,5x
x2+5,5x=0
x(x+55)=0
ﬂ
X,+55=0 |-5,5
X, =-505

Gemeinsamen Faktor ausklammern

Y, = %-[—5,5] X, = - 5,5 in II einsetzen
y,=-2,75
D(—5,5|—2,75_]

N:;-s|lo'|

| —t——+—
-7 -85 -5 -4 -3 5 _1

5(-3|-9|

5(-3|-9])

5(-3|-9])




Losung 2020 W3b:

6. Berechnung der Dreiecksflache N,N,D:

1

A ==-6-2,75
2

N,N.D

Ayno = 8 25FE

Antwort: Peter hat nicht Recht,
8,25 FE ist mehr als die Halfte von 15 FE.
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